

# 网售空气 叫价1.2元一口

## 卖家称只算“创意产品” 工商部门提醒消费者谨慎购买

雾霾的频繁出现催生了一个新的商品交易——“卖空气”。记者注意到，标称来自山东威海，甚至从新西兰等地代购而来的空气，在电商网站及微信朋友圈里成为了明码标价的商品。售价从5元到200多元不等，包装既有简易的矿泉水瓶装，也有带“呼吸面罩”的压力容器装。对于保质期，很多店主表示不清楚，甚至坦言“新奇产品而已”。专家表示，国内这类产品没有类别划分，涉嫌“三无产品”和虚假宣传，建议消费者谨慎购买。



【预售】VA维他空气 加拿大新鲜空气 7.7L (两瓶装) 防雾霾

Vitality Air的新鲜空气100%是天然的，它将带你深入大自然，激活你的创意，特别有助于激发创造性思维。

价格	¥219.00	15	10
		累计评论	交易成功
配送	加拿大至 山东淄博淄川区 快递 免运费 卖家承诺15天内发货		
数量	- 1 + 件(库存4件)		
立即购买		加入购物车	
承诺	7天无理由 公益宝贝		
支付	快捷支付 余额宝支付 集分宝		

资料图片

### 一口1.2元就能享受“新鲜空气”

“想呼吸到最纯净、最新鲜的空气吗？那就来瓶威海最纯净新鲜的空气吧！无雾霾，绝对纯净！可海边，可山区，不加价！”在某电商平台上，一家名为“威海自驾游俱乐部”的网店，挂出了名为“威海天然新鲜空气”的商品，并打出如上的广告语。

被大家公认的“免费财富”——空气，摇身一变成为“有价商品”后，售价也不

一，从国产的5元一瓶，到进口的219元一瓶，空气也被分为了不同的等级。记者搜索发现，来自加拿大的名为“维他”的空气标价为108元，为7.2L一瓶。而标称“新西兰纯净手工灌装空气，零污染富氧”，标价高达699元，折扣价为219元，规格为7.7L一瓶，按照产品说明可用180次左右，一口空气的价格在1.2元左右。

### 带“呼吸面罩”保质期长短不一

不同于可以入口食用的食物，空气作为一种气体，如何使用呢？经店主介绍，产自威海的简易矿泉水瓶装的空气，只能“打开后使劲呼吸”。而来自大洋彼岸的进口空气，则有更加高大上的包装。在商品说明里可以看到，“新西兰纯净手工灌装空气”的使用方法也同样很简单——取下瓶盖后，将喷嘴对准口鼻后轻压喷嘴即可。

还有来自加拿大“空气”似乎更加高级，带上了“呼吸面罩”。记者询问得知，其实就是瓶盖摘下来变成了“呼吸面罩”，将瓶盖与喷嘴连接后，对准口鼻，按压并吸气。那么这样一瓶空气，保质期多久呢？记

者先后询问上述店主，得到了不同的答案。来自威海的空气店主表示不清楚，“新西兰纯净手工灌装空气”称“只要不开包装，就不会过期”。而标称产自加拿大的“维他空气”则明确指出，保质期为一年。

当被问及这样的“空气”有什么作用时，出售加拿大“维他空气”的卖家表示，“没什么用，就是创意产品而已”。但店主同时表示，尽管这样，也有顾客来买。而加拿大“维他空气”的官方微信介绍中则提到，2015年5月才面世的“维他空气”，经过不到8个月，销量就已达1万罐，春节期间的日销量达百瓶。

### 瓶装空气涉嫌“三无产品”

对于“空气”作为产品来销售，工商部门表示，目前，现行相关法规并没有对“空气”作出类别划分和特殊审批的要求，但也不会限制该类产品的流通。因此消费者在购买该类产品时需要注意两个问题。第一，可能涉嫌“三无产品”；第二，涉嫌虚假宣传。

北京市律师协会产品质量与安全法律专业委员会主任张学明律师表示，空气不同于医疗用的氧气，目前在很难界定。“作为产品，首先必须有标准，没有标准的产品是不能销售的。”同时，张学明律师提示消费者，进口空气涉及安全问题，罐体属于压力容器，进口压力容器需要登记备案注册并经过审批，需要进行特殊管理，建议消费者谨慎消费。

晚综



资料图片

## 男子路边买早餐 车未熄火竟被盗

截至11月28日，郭先生的车还未找到。郭先生称，11月22日早6时许，为买早餐，他未锁车并将其停在路边。不料，车被陌生人偷走。北京朝阳警方已介入调查。

郭先生说，11月22日早上，他驾车去上班。6时许，在朝阳区曙光西路附近，他将车停靠在路边，在距离车10多米的早点摊排队买鸡蛋灌饼，“因为离得很近，我没有熄火，没拔钥匙，没有锁车。”郭先生说，大约2分钟后，他听见车辆发出的异响，“是给油后发动机发出的轰鸣声。”随后，他看到自己的车驶离原位，他曾尝试追赶，但车辆不断加速，很快就消失在他的视野之中。郭先生称，他当天开的是一辆棕色现代轿车，此外，车内还有2部手机，“两部手机的总价在6000元左右。”

11月28日，记者从朝阳警方处获悉，报警男子并非被盗车辆车主，该男子称被盗车辆是其购买的二手车但还未过户。警方要求该男子提供材料证明该车是其购买的。

目前，该案正在进一步处理中。据新华网

## 肇事司机逃逸 朋友“义气”顶包

日前，四川省广安市交警支队交警三大队接110指挥中心报警：“在代市六桥加油站，小车与三轮车相撞，有人受伤”。接警后，执勤民警带队驱车赶往事故现场，到现场发现小车驾驶员已不见了踪影，摩托车驾驶员也已被送往了医院抢救，现场就留下两辆事故车辆及过往群众。民警随后勘查了事故现场，并将两辆事故车辆带回大队调查。

民警通过公安综合应用平台查询了两辆事故车辆信息发现，川XZ8××0车主为张某，正想电话通知张某到交警队接受调查时，一个自称是该车驾驶员的唐某自首。

办案民警询问期间，发现唐某并不能完全将事故发生经过表达清楚，但唐某态度坚决称就是自己开的车。在民警一次又一次的追问下，唐某觉得事情瞒不过去了，承认了川XZ8××0不是自己开的，是一个朋友打电话来顶包的。

目前，民警已经通知车主张某到大队接受调查，案件正在进一步处理中。晚综

## 男子超速遭拍 怒拆测速装置



资料图片

江苏泰州一男子因自感超速，在被高速电子眼拍到后，竟返回测速点拆除测速装置。记者11月28日从泰州海陵法院获悉，该男子因故意毁坏财物罪，被判拘役三个月。

据悉，3月11日，蒋某开着车从泰州回戴南，在经过江海高速184KM路段测速点时，他发现了绿化隔离带中间的测速仪，不过这时候已经来不及踩刹车了。蒋某知道自己肯定超速了。回到戴南以后因为处理事情不顺利，再想想自己超速的事情，蒋某越想越生气。第二天，蒋某再次上高速找到那个测速仪，用螺丝刀撬开箱子，卸走雷达测速仪以及配套锂电池组一套，价值9184元，导致该测速仪损坏，无法正常使用且不能修复。

泰州海陵区人民法院近日开庭审理了此案。被告人蒋某因故意毁坏财物罪，被判拘役三个月。据中新网

## “90后”舞蹈老师的公益梦想：

# 让山里孩子跳起华尔兹



蒋军（图右）在教学生们跳舞。

当浙江金华婺城区塔石小学的孩子们第一次接触到华尔兹时，很多人被深深地吸引了。编外老师蒋军为这些山里的孩子带来了全新的舞蹈体验，让他们体会到了华尔兹具有的热情与张扬。每周三，开一个多小时的舞蹈课，蒋军已经坚持了两个多月，他想坚持下去，并且让更多的山里孩子来体验和感受。

12月，婺城区各所学校将进行一场舞蹈大赛，每个学校都要上报一个舞蹈节目进行表演。接到比赛通知，塔石小学的校长钟阳飞犯了难：“这里的孩子根本就没有接触过舞蹈，我们学校也没有专业的舞蹈老师，临时让我们排个节目真的是特别困难。”经朋友引荐，钟校长认识了蒋军。

1994年出生的蒋军是金华安地人，从小

就喜欢舞蹈，高中毕业后在家乡开办了舞蹈馆。“孩子有自己的愿望和憧憬，有的家长却碍于学习舞蹈的价格太高，望而却步。”蒋军说，他不想让这些孩子的梦想夭折，因此对单亲家庭以及困难家庭的孩子是免费的。

钟校长听说蒋军的事后，就联系他希望每周能花一天时间来塔石小学教学，帮助他们排一出舞蹈节目。蒋军立马就答应了，他也希望让更多的孩子能享受到舞蹈所带来的乐趣。

“这次教学的主要目的还是为了舞蹈比赛，因此，我挑选了8个人作为参赛人员。”几次教学后，蒋军对孩子的接受速度感到惊讶。除了在学习舞蹈上认真努力，塔石小学的孩子在私底下也让蒋军十分温暖。“有一次在学校和孩子们一起吃午饭，坐在我对面的小女孩看我吃得比较慢，就对大家说‘吃慢点，蒋老师还没吃完’，让他们配合我的速度。”蒋军说，饭后，这孩子还主动拿过他的碗筷要帮他冲洗。

虽然只是一些小事，却让蒋军看到山里孩子的天真和质朴。“虽然辛苦，但是我会坚持下去，让山区的孩子也能在舞蹈领域绽放出自己的光彩。”蒋军打算舞蹈比赛结束后，继续在塔石教学，让喜欢跳舞的孩子都能得到专业老师的指点。据《钱江晚报》